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Forstliche Dienstleistung

             Mitglied des KWF e.V.

Forstliche Dienstleistung – Motorsägenlehrgang Schein G / A

Liebe Brennholzselbstwerber, liebe Motorsägennutzer, 
seit geraumer Zeit ist aus versicherungsrechtlichen Gründen bei dem
Umgang mit der Motorsäge ein Lehrgang erforderlich. Ich biete Ihnen diesen Lehrgang 
an. Der Lehrgang findet nach den Standards des Landesbetriebes Wald und Holz NRW, 
Hessen Forst und gem. den Bestimmungen des KWF e.V.. statt und gem. der BG 
Landwirtschaft.

Angeboten wird der:
- Grundkurs: Grundkenntnisse der MS-Technik/ Sägearbeiten an liegendem
  Holz unter einfachen Verhältnissen
- Aufbaukurs A: Erweiterte Grundkenntnisse der MS-Technik / Fällung von
  Schwachholz,Einschneiden von Laubholzkronen

TEILNAHMEVORAUSSETZUNGEN sind
• Die Teilnehmer/-innen müssen mindestens 18 Jahre alt sein, bei jüngeren Teilnehmern
  entscheidet der Ausbilder.
• Der Veranstalter / Ausbilder übernimmt keine Versicherungsrechtliche Haftung!
• Die vollständige, funktionierende persönliche Schutzausrüstung, bestehend aus:
1. Schutzhelm mit Gehör- und Gesichtsschutz nicht älter als 5 Jahre
2. Schnittschutzhose.
3. Sicherheitsschuhe gem. UVV Forst
4. Schutzhandschuhe, Lederhandschuhe oder Strickhandschuhe.
• Eigene Motorsäge, leichte Motorsäge mit scharfer Kette
• Treibstoff (bitte Sonderkraftstoff), sowie Kettenöl (bitte Bioöl)
• Eigener Spalthammer und Alu – Keil „Achtung keine Eisenkeile!!!“
Die persönliche Sicherheitsausrüstung gemäß. UVV Forst muss bei den praktischen
Unterweisungen von den Lehrgangsteilnehmern getragen werden.

SCHULUNGSINHALT
Alle Module sind in einen theoretischen und praktischen Teil gegliedert. Unser angebotener
Lehrgang wird in einem 1,5 tägigen kombinierten Grundkurs / Aufbaukurs A angeboten.

Grundkurs /Aufbaukurs A:
Theorie (ca.3 Std.)
1. Vollständige Schutzausrüstung für die Arbeit mit der Motorsäge
2. Die Motorsäge und ihre sicherheitstechnischen Einrichtungen
3. Qualitäts- sowie Sicherheitskriterien einer gut gefeilten Kette
4. Geeignete Arbeitsmittel für die Brennholzselbstwerbung
5. Gefährdungspotential beim Aufarbeiten von großen Laubholzkronen beurteilen

Praxis (ca. 8 Std.)
1. Grundsätzliche Handhabung der Motorsäge
2. Einfache Wartungsarbeiten an der Motorsäge
3. Fälltechniken in Schwachholzbeständen bis 35 cm BHD
4. Fachgerechte Schneidtechnik
5. Aufarbeiten von Laubholzkronen Manuelles Spalten durchführen
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Die Lehrgänge beginnen Freitags um 18.00 Uhr mit der Theorieschulung, Ort: 59955 Winterberg  
Samstags beginnt der Lehrgang um 09.00 Uhr in den Wäldern rund um Winterberg, oder 
wahlweise in Ihrer Nähe. 

Geboten wird neben dem Lehrgang u. a. Informationsmaterial, 1 Verbandspäckchen.

Die Lehrgangskosten betragen 130,90.- Euro / inkl. MwSt. und sind vor dem Lehrgang, unter Frist, 
zu entrichten.

Termine in 2013 für den Lehrgang:

Termine nur auf Anfrage ab 10 Personen.
Die Lehrgänge finden in den Monaten März und April 2013 statt.

Erfahrungsgemäß sind die Lehrgänge sehr schnell ausgebucht. Setzen Sie sich mit uns in 
Verbindung.

Wichtige Daten für die Anmeldung:

Personenzahl:

Name, Vorname

Straße, Nr.

PLZ, Ort

Tel. (beste -erreichbarkeit)

E - Mail

Geburtsdatum

Terminwunsch
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